

特會信息

神的永旨 我的召命

神永遠的旨意

讀經：以弗所書一章4-5、9-11節

以弗所書一章3-14節，用了四個詞來表達神宏大的旨意：第一，旨意(will)，參5、9、11節；第二，美意(喜悅, good pleasure)，參5、9節；第三，目的(purpose)，參11節上；第四，籌劃(counsel)，參11節下；另外也可加上10節的安排(經營, administration)。11節可譯為：「我們也在他裡面，照著神—那位隨他旨意所籌劃而行作萬事者—之目的所預定的得了基業。」神是有旨意的神，在他旨意中有個喜悅、美意，為要達成一個目的；為著這目的，神就有籌謀、計劃，接著就有安排、經營。保羅在本章用了這五個詞彙，其中四個可翻譯為旨意。神的旨意太宏大了，所以保羅用了這幾個詞來形容神偉大的旨意，從中我們可以看見神的心意。

神旨意的奧秘

那麼神的旨意、美意、目的、籌劃是甚麼呢？4-5節說：神從創立世界以前—沒有宇宙、沒有人類以前已定規，這說出神永遠的旨意。這旨意就是在基督裡揀選、預定我們，叫我們成為聖潔、無有瑕疵，使我們得著兒子的名分，即有兒子的生命和地位。我們的身分是兒子，能夠承繼父親所有的產業，並且所承受的是永恆的、永世的，並非一時三刻，而是直到世世代代、永永遠遠。將來我們必定會承受、管理所有豐盛的產業，這是神永遠旨意其中的一個重要環節。

9-10節的奧秘，並非說我們不能知道神的旨意，而是指神的旨意以前是隱藏的，現在向新約聖徒打開了。神旨意的奧秘最終要所有蒙揀選、預定的人，得著兒子的名分，有分承受神一切產業，甚至承受神自

己作我們永恆的產業；另外，神安排在日期滿足的時候，使天上、地上一切所有的都在基督裡同歸於一。這兩部分加起來，就成為神永恆旨意的主體：一方面我們要得基業，另一方面我們在基督裡同歸於一。

神永恆的旨意有個喜悅，這喜悅要達到一個目的，就要有籌謀、計劃；為著實施這計劃，就有經營、安排。這經營和安排一開始就是創立世界，從創立世界開始直到新天新地期間，就是時期，有時間和空間；在這時期中，神就一步一步來作。神首先創造天地、萬有，接著創造人，然後在舊約列祖和律法時代，和新約恩典時代安排許多事情。當恩典(即教會)時代完結後，就帶進國度時代；當國度時代完結了，進入永永遠遠前的一刻，就是日期滿足的時候(10節)。當經過所有時期後，神就使天上、地上一切所有的都在基督裡同歸於一。

神造人的目的

創世記一章26節告訴我們，神造人之前已開了神格(三而一的神)會議，這時已定規了在人身上有旨意、喜悅、目的、計劃。以弗所書一章的計劃，早在創世記一章26-27節已經說明了。神是照著自己的形像造人，人應該像神。人被造後就被放在伊甸園裡，園中有生命樹，代表神要作人的生命，人若接受生命果，他裡外都有神的形像和樣式。人是神所喜悅的，每一位都是寶貴的。我們都是有神生命的人，應該活出神的生命；人終身的目的，是顯明神的形像和樣式，這就是以弗所書一章4-5節所說的。

創世記一章26節下，說出人應該代表神治理全地，這是權柄、管理的問題。根據希伯來文，創世記一章

2節的開頭有「而」或「但是」，說出原初神創造天地，並非使地荒涼(賽四十五18)。地變成空虛混沌、淵面黑暗，是由於天使長墮落成為撒但。牠原本是第一批的受造物，卻要與造物主平等，這就觸犯了神的權柄。因著這墮落，整個宇宙發生大混亂、脫節離散，撒但帶著三分一的天使佔領空中和大地，神管治的權柄受到打岔、僭奪。

人被造之前，神早已說人要替神治理全地，從撒但的權下收復失地，這是屬靈的爭戰，是關乎神權柄的問題。故此人的被造是有崇高目的：第一，要彰顯神，顯出神榮耀的生命；第二，為神收回地的權柄，歸回神的管理。人被造的時候，神就賦予他這身分、使命，神實在看重人、高抬人。這是非常重大的事情，神偉大的計劃要藉著人完成。可惜人被魔鬼引誘而墮落，導致地受咒詛，變得更加混亂，所有東西都不和諧。人違背了神的權柄和定規，同樣落到咒詛之下，失去人生目的、意義和方向。今天撒但用盡一切方法牢籠人，在神面前控告人，也在人面前毀謗神，使全地處於潰崩離析的狀態下，整個宇宙沒有「一」的光景。

以弗所書一章10節：「都在基督裡面同歸於一」，原文是：「都在基督裡總歸於元首之下」。整個宇宙都脫節離散，不能歸一，因為人像撒但一樣違背神的權柄，導致萬物失去和諧。如今受造之物都歎息勞苦，等候神的眾子顯出來(羅八18-22)。最終神的旨意作到一個地步，使天上、地上一切所有的，都在基督裡歸於元首統治之下，不再走樣、出軌，乃是秩序井然，恢復神起初創造時的美好、有序、和諧的光景。

所有蒙救贖的人在基督裡都得著兒子的名分，彰顯神榮耀的生命和性情；神永遠的旨意就是要藉著人，恢復萬有都在基督裡同歸於一，這是以弗所書一章4-5、9-10節所說的，也是整本聖經的思路，創世記的開首如此，啟示錄的終局也如此。神說：「得勝的，必承受這些為業；我要作他的神，他要作我的兒子。」(啟廿一7)當新天新地、新耶路撒冷出現時，所有蒙救贖的人包括舊約神的子民，都有分在其中，都要承受神所賜給的產業，都要作神的兒子，彰顯神的生命。那時聖城新耶路撒冷(代表古今中外所有聖徒)，要將神的榮耀、光輝、生命、性情透射出來，她是神與人永恆的居所、住處。當神的計劃、旨意完成時，我們一同承受全地為業，並且一同作王，在神和羔羊的寶座下來作王，神的權柄通過我們來執行。

完成神的旨意

神永恆的旨意是一致的，貫穿整本聖經。時間可以過去，人事物可以變遷，但神的旨意沒有改變，在任

何時空裡都是一樣，直到時期滿足那日，天上、地上一切所有的都在基督裡同歸於一。當基督管理、統治萬有時，他要將所有的榮耀、至高的權柄全歸給父神，叫神在萬物之上，為萬物之主(林前十五24-28)。巴望神這宏大的旨意一直支配、影響我們，甚至管轄我們一生所行的方向，叫我們的思維、方向、揀選、行動都連上神永恆的旨意，服在神的權柄之下，活出神的生命、性情。

沒有一個人可以完成神的旨意，因為所有人都是亞當的後裔、墮落的人。神永遠的旨意是完全在基督裡，由基督執行、完成，他是神旨意的中心、範圍、內容。人的墮落好像是撒但贏了，但神的旨意和安排超越時空，超越歷史所發生的事，早已在基督裡定規。「在基督裡」於以弗所書中出現超過三十次，可見離開基督，神的旨意就無法達成，因為神只藉著這位完美的神而人者來成就他的旨意。基督是神的愛子，是不能看見之神的像。神本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡，甚至萬有都是藉他而造、靠他而立，使他在萬事上居首位，這是神早已定規的。

人墮落後，神便應許有女人的後裔，就是道成肉身的耶穌基督，他成為卑微的人子，住在我們中間。他站在人的地位上，存心順服，以至於死，讓神的權柄完全通行。神子竟然成為人子，受到何等的限制，但他願意順服父的權柄，照著父神的旨意行(路廿二42)。總而言之，在耶穌身上有兩大特點：第一，他顯出神的性情；第二，他一生服在父神的權柄之下，一生只照父神的旨意行。他的救贖最終是要恢復人原初在神計劃裡的地位，將我們帶到與他同等的地位裡，叫我們有他的生命，也成為同伴、合夥人；基督如何，我們將來也必如何。他已得著尊貴、榮耀為冠冕(來二9)，我們將來也是如此，與基督一同執掌王權。

總結

神是有旨意、喜悅、目的、計劃的神，他願意我們都有分這最高的計劃和經營，達成神的旨意，這是跨時代、跨空間的工作。我們要將身體獻上(羅十二1-2)，不要讓我們的心思被這世代敗壞，要將心思擺在神的話語、計劃、旨意上，為此來奉獻、擺上、禱告，正如主教導我們禱告：我們在天上的父，願人都尊你的名為聖，願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。這是關乎神生命的彰顯和神的權柄的通行。神已呼召我們有分他的旨意和計劃，願我們都與他配合，快快完成他的計劃。

(全教會在職特會第二堂信息摘錄)

研讀聖經 進入真理

教會為有心追求聖經之在職青年聖徒，開設小組研經工作坊，讓聖徒藉此學習研讀不同體裁的經卷。第四期課程共有六堂聚會，於尖沙嘴聚會所舉行，已於去年四月中結束，內容為研讀歌羅西書，共有78位聖徒參加。

在工作坊裡，弟兄姊妹藉著實踐以下的讀經之路，從而掌握進入聖經寶庫之鑰：一、查讀經文，找出事實，並進入書卷思路，能以講述及寫出每章摘要、鑰字和鑰節；二、按正意分解每段、每節經文，並列出全書中心思想和大綱；三、找出書卷與我們生活、事奉等關係，並如何進入、實踐真理。感謝神，透過工作坊，聖徒不但對歌羅西書有更深入的認識，並且學會了實用的讀經方法。以下是部分兄姊的分享：

認識神旨

研讀歌羅西書的過程中，我深被保羅在第一章為聖徒的禱告所吸引。他的禱告一語中的，就是「願你們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意。」(9節)內容非常具體清晰，就是「好叫你們行事為人對得起主，凡事蒙他喜悅，在一切善事上結果子，漸漸的多知道神。」(10節)看過保羅的禱告，希望自己在禱告上能有進步，不再以自己為中心，要知道神的旨意；另一方面，要曉得如何具體地為弟兄姊妹祈求，而不是籠統、馬虎地禱告。

此外，查經時要留意英文的時態，因為中文字沒有時態變化，所以有時單看中文譯本，會誤解經文意思。例如三章1節的「與基督一同復活」，英文是have been raised with Christ，時態屬於完成式，呂振中譯本的翻譯是「和基督一同活了起來」，所以並非指將來的復活。(忠)

主的豐富

在研經的過程中，我學習閱讀不同的聖經譯本，結果發現不少在和合本裡看不到的含意，不禁讚歎神的話語何等豐富！我也很寶貴與肢體一同查經，各人所交通的能互補不足，例如大家對經文有不同的分段，因各有不同的見解，越分享就越清晰。

查讀歌羅西書，保羅的負擔在我心裡留下深刻印

象。他願聖徒滿心知道神的旨意，行事為人對得起主，蒙主悅納，在善事上結果子，漸漸的多知道神。基督徒豈能不知道神？我們的行事為人要像主，首先就要認識主。感謝神，藉著歌羅西書向我們啟示基督的所是——他是首生的，在萬有之先，也是教會全體之首，以及他的所作——在十字架上成功救贖，叫萬有與神和好。

本書多次出現「一切」這詞，說出基督的豐富、廣大。「惟有基督是包括一切，又住在各人之內。」(三11)基督如此豐滿無限，同時住在我們各人之內，這是何等大的恩典！今天基督在我們心裡成了有榮耀的盼望(一27)，榮耀歸神！(詩)

萬有的主

近年工作越來越繁忙，每天下班後，都拖著疲乏的身軀回家，只想歇一歇。母親看見我木無表情、疲倦不堪，也不敢跟我說話。奇妙的是，每次參加工作坊後，所有壓力、困倦一掃而空，裡面得著餵養，何等飽足、喜樂！回到家中也掛著笑容，主動與家人傾談。主的話就是生命，能夠滋潤心靈，叫我從新得力，讚美主！

查讀歌羅西書，我不得不衷心敬拜，因為我們得著的是何等豐富、超越的基督！感謝神，我們如此微小，竟然得著這位萬有的主、宇宙至寶！為此我要更多操練在基督裡生活行動，持定元首，思念上面的事…經歷基督的豐富。(潔)

豐盛生命

神一切的豐盛都在基督裡面居住(一19，二9)，而我們的生命是與基督一同藏在神裡面(三3)。這種生命的聯合，並非靠努力爭取得來，乃是完全由神作成，叫我們可以在基督裡享受神一切的豐盛，何等奇妙！今天我們要謹記舊生命已死的事實，宣告神已作成一切，常常思想上面的事，就能活出主豐盛的生命。

我學習以不同譯本來讀歌羅西書，有助對經文保持新鮮感，能夠從新的角度來看熟悉的經文。我竭力找出經文的原意，根據上下文來解釋各段經文的脈絡和內容，因此得著不少開啟。例如已往我以為三章15節「基督的平安」，是指聖靈賜下平安，現在知道是指聖徒間的和睦，在教會中與人相處要以和睦為依歸，叫基督的平

基督測不透的豐富

安(和睦)在我們心裡作主，顯出我們「為此蒙召，歸為一體」。第四章就有活生生的見證：保羅能夠與不同種族、身分、地位的人一同配搭事奉，他們在基督裡除去嫌隙，彼此關顧，關係親密，正顯出以主為人際關係的中心。(曦)

忠心服事

這次查經讓我看見保羅事奉的態度，他為歌羅西教會不住的禱告祈求(一9)，並且為他們受苦，倒覺歡樂(一24)。保羅在肉身上補滿基督患難的缺欠，是要叫聖徒的生命成熟，可以完完全全的被引到神面前。

除了保羅的服事，歌羅西書也題到一班有忠心的主的僕人(四7-17)，他們與保羅一同作工。我盼望像保羅一樣，為教會竭力祈求，與肢體同心合意地配搭事奉，使神的教會得建立，讓神心滿意足。(心)

配搭事奉

已往對歌羅西書的認識實在不多，透過工作坊，弟兄姊妹分享在查經上的不同領受，令我得益不少，尤其對保羅寫這卷書的負擔有更深的開啟。保羅迫切地要將從神而來的啟示告訴弟兄姊妹，就是「基督在你們心裡成了有榮耀的盼望」(二27)，所以他盡心竭力，「要把各人在基督裡完完全全的引到神面前」，叫每位聖徒都持定元首基督。

此外，保羅在第四章題到多位同工，有為主受苦的，有問安的，有安慰人的，有傳達信息的，有為人代禱的…這令我想起在配搭事奉上，各人都有他的恩賜，有蒙主使用的地方，所以我們要盡上自己的一份，成就神的旨意。(業)

報告

各區福音聚會

- 荃灣聚會所
五月廿九日(週六)晚上七時半
- 銅鑼灣、元朗、屯門聚會所
將軍澳田家炳小學
五月三十日(主日)上午十一時

職青佈道會

日期：六月廿五日(週五)晚上八時
地點：尖沙嘴聚會所

如何得著神的福分？如何更多經歷神的大能？如何過得勝的生活？

答案是：要認識基督那測不透的豐富！

「基督測不透的豐富」第一、二冊，各有二十篇信息，專論耶穌基督的所是，以及所包含的豐富，例如：耶穌是世界的光、好牧人、天上的大祭司、明亮的晨星…

本書也講述怎樣經歷並享用基督那測不透的豐富，且加插了作者的個人見證和一些聖徒的經歷，使讀者更能認識並得著基督的豐富。(程蒙恩著，第一冊242頁，第二冊250頁，香港教會教書室有售。)

以下是本書的內文摘錄：

耶穌基督是教會的元首

主是教會的元首(弗一22-23，四15-16；西一18)，所有在教會中承擔責任的，包括長老、傳道、執事或有崗位事奉的弟兄姊妹，以至所有的肢體，都要凡事尊主為大。

基督是元首，就是指一切都要聽從他，就像基督是頭，教會是身體，手會動、腳會走，完全是受到腦的支配，否則就會出問題。所以要緊記：不是我們作頭，不是我們可以隨己意而行，基督才是元首，我們要在凡事上尊他為聖，順從他，尋求他的旨意，聽從他的支配。不可喧賓奪主，不可憑己意行，否則就得罪主了。

自從撒但背叛神以後，整個宇宙就有了悖逆，所以神藉著恩主的救贖，要得著教會眾聖徒在這個彎曲悖謬的世代中，作神順命的兒女，活出順服的見證，彰顯基督的豐富和得勝。

甚麼是凡事尊主為大呢？就是在教會一切的事奉裡，認定基督是頭、是元首，我們只是無用的僕人，只是與神配合的，所以不可有任何驕傲誇口、狂妄自恃，乃是戰戰兢兢，凡事存敬畏的心俯伏在神面前。

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)